

**BRP.0002.11.2019**

**KAT."A"**

**PROTOKÓŁ NR XI/2019**  
**z XI Sesji Rady Powiatu Łosickiego**  
**VI kadencji, która odbyła się w dniu 29 maja 2019 r.**

## **Rada**

### **Powiatu Łosickiego**

BRP.0002.11.2019

Protokół Nr XI/2019 z XI Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji

odbytej w dniu 29 maja 2019 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, sala konferencyjna.

---

#### **Ad pkt 1 porządku obrad**

##### **Otwarcie.**

Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego, Pan Marek Gromadzki o godzinie 15.00 otworzył sesję wypowiadając formułę : „Otwieram obrady XI Sesji Rady Powiatu Łosickiego”. Powitał przybyłych gości oraz radnych powiatu.

#### **Ad pkt 2 porządku obrad**

##### **Sprawy organizacyjna**

###### **1) stwierdzenie quorum**

Na podstawie listy obecności, Przewodniczący Rady stwierdził, że na 15 osobowy skład rady, wszyscy są obecni. Na sesję spóźniła się Radna, Pani Iwona Muder, która uczestniczyła w sesji od pkt. 4 ppkt. 4 porządku obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

###### **2) przedstawienie porządku obrad**

Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego, Pan Marek Gromadzki zapoznał z porządkiem obrad sesji (załącznik nr 3 do protokołu). Poprosił o uwagi.

1. Starosta, Pani Katarzyna Klimiuk zgłosiła wniosek o wprowadzenie, jako pkt. 12 :

„Stanowisko w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Łosickiego do uczestnictwa w pilotażu do ustawy o Funduszu Przewozów Autobusowych pod nazwą : „Rozwój autobusowej komunikacji zbiorowej Powiatu Łosickiego”.

2. Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki zgłosił wniosek o wprowadzenie w pkt. 4 ppkt. 6 o treści :

„w sprawie opinii dotyczącej przekazania przez Powiat Łosicki Zespołu Szkół Nr 3 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego im. S. Staszica w Łosicach Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi”.

Więcej uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmiany do porządku obrad. Stwierdził, że zmiany do porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie – 14 głosów „za”. Podczas głosowania była nieobecna Radna, Pani Iwona Muder.

Wobec czego porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne :

- 1) stwierdzenie quorum,
- 2) przedstawienie porządku obrad,
- 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady.

3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.

4. Podjęcie uchwał :

- 1) w sprawie ustalenia na 2019 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez uczelnie oraz specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznane,
- 2) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu łosickiego od dnia 1 września 2019 r.,
- 3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach,
- 4) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2019 r.,
- 5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2019 – 2030,
- 6) w sprawie opinii dotyczącej przekazania przez Powiat Łosicki Zespołu Szkół Nr 3 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego im. S. Staszica w Łosicach Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

5. Sytuacja bieżąca SP ZOZ w Łosicach.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu łosickiego w 2018 r.

7. Informacja Komendanta Powiatowego PSP w Łosicach o stanie bezpieczeństwa powiatu łosickiego za rok 2018 r.

8. Ocena stanu sanitarnego powiatu łosickiego za rok 2018.

9. Informacja o stanie epizootycznym powiatu za rok 2018. Analiza sytuacji związanej z ASF na terenie powiatu.

10. Ocena zasobów pomocy społecznej.

11. Informacja o sytuacji na drogach powiatowych powiatu łosickiego.

12. Stanowisko w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Łosickiego do uczestnictwa w pilotażu do ustawy o Funduszu Przewozów Autobusowych pod nawą : „Rozwój autobusowej komunikacji zbiorowej Powiatu Łosickiego”.

13. Sprawy różne i wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie przyjęcia zmian do porządku obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

### **3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady**

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki po wyczerpaniu ppkt. 2 przystąpił do realizacji ppkt. 3 „Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pan Przewodniczący nadmienił, że projekt protokołu był do wglądu w biurze rady oraz został wyłożony przed obradami sesji. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki poddał protokół pod głosowanie.

Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół Nr X/2019 z dnia 10 kwietnia 2019 r. został przyjęty jednogłośnie - 14 głosów „za”. Podczas głosowania była nieobecna Radna, Pani Iwona Muder.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

### **Ad pkt 3 porządku obrad**

#### **Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.**

Starosta, Pani Katarzyna Klimiuk poinformowała o działaniach Starosty i Wicestarosty w okresie pomiędzy sesjami :

1. 10 kwietnia, Dzień Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej, uczestnictwo w uroczystościach, w Łosicach.
2. 14 kwietnia, w Huszlewie konkurs na najpiękniejszą palmę – udział starosty i wicestarosty.
3. 17 kwietnia, uczestnictwo w spotkaniu z Kierownikiem Delegatury Urzędu Wojewódzkiego, z Panią Anną Kaszubą. Rozmowy dotyczyły bieżących spraw Powiatu Łosickiego.
4. 25 kwietnia, wizyta Prezydenta RP Pana Andrzeja Dudy.
5. 29 kwietnia, posiedzenie Zarządu Powiatu Łosickiego.
6. 30 kwietnia, uczestnictwo Pani Starosty w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w spotkaniu z Panem Ministrem Stanisławem Szwedem. Rozmowy dotyczyły możliwości pozyskania środków na rozbudowę Środowiskowego Domu Samopomocy w Nowych Litewnikach.
7. 3 maja, uczestnictwo Pani Starosty w obchodach rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.
8. 8 maja, spotkanie w Warszawie z Wojewodą Mazowieckim oraz Prezesem PFRON-u dotyczące współpracy organizacji pozarządowych z PFRON. W spotkaniu wzięła

również udział Pani Małgorzata Witkowska, Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łosicach.

9. 9 maja, posiedzenie Zarządu Powiatu Łosickiego.
10. 14 maja, uczestnictwo Pani Starosty w Węgrowie w konferencji, która podsumowała 15 lat w Unii Europejskiej. Była to konferencja z udziałem wicemarszałków Senatu – Pani Marii Koc oraz Pana Adama Bielana.
11. 16 maja, posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
12. 17 maja, w Łosicach obchody Dnia Strażaka w Komendzie Powiatowej PSP.
13. 23 maja, posiedzenie Zarządu Powiatu Łosickiego.
14. 24 maja, w Starostwie spotkanie z wójtami gmin powiatu w sprawie realizacji programu pilotażowego : „Rozwój autobusowej komunikacji zbiorowej Powiatu Łosickiego”. Rozmowy na temat deklaracji przystąpienia przez poszczególne gminy do tego projektu.
15. 27 maja, spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim, w którym uczestniczył Pan Wicestarosta. Spotkanie dotyczyło projektu : „Aktywizacja społeczeństwa informacyjnego ASI”.
16. 27 maja, uczestnictwo Pani Starosty na zaproszenie Prezydenta RP Pana Andrzeja Dudy w Dniu Samorządu Terytorialnego w Pałacu Belwederskim.
17. 28 maja, uczestnictwo Pani Starosty w posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych.
18. 28 maja, uczestnictwo Pani Starosty w posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego.
19. 28 maja, uczestnictwo Pani Starosty w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki.

Uwag i pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono

#### **Ad pkt 4 porządku obrad**

##### **Podjęcie uchwał :**

- 1) w sprawie ustalenia na 2019 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez uczelnie oraz specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznane.**

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał powyższy projekt uchwały.

Kierownik PZEASz, Pan Leszek Szyk – podjęcie uchwały wynika ze zmienionych, obowiązujących obecnie przepisów prawa – rozporządzenia z 2019 r. w sprawie zasad dofinansowania i doskonalenia zawodowego nauczycieli, które określa ramy dofinansowania, natomiast rolą powiatu jest określenie specjalności i kierunków kształcenia. W przedłożonym projekcie uchwały zostało to określone. Projekt uchwały był

konsultowany z dyrektorami szkół, którzy złożyli wnioski, w jakich obszarach chcą kształcić swoją kadrę nauczycielską. Projekt został również zaopiniowany przez związki zawodowe a w dniu dzisiejszym przez Komisję Oświaty. Budżet na doskonalenie stanowi 0,8% funduszu płac nauczycieli.

Opinia Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Łosicach odnośnie powyższego projektu uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Opinia jest pozytywna.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Oświaty. Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pani Barbara Michoń poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna.

Pan przewodniczący rady przystąpił do głosowania. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”. Podczas głosowania nieobecna Radna, Pani Iwona Muder.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

## **2) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu łosickiego od dnia 1 września 2019 r.,**

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał powyższy projekt uchwały.

Kierownik PZEASz, Pan Leszek Szyk – konieczność podjęcia uchwały wynika z wprowadzonej reformy oświaty. W 2017 r. została podjęta przez radę powiatu uchwała w sprawie planu sieci szkół. Ten plan dotyczył roku 2017 do 31 sierpnia roku 2019. Od 1 września 2019 r. występuje obowiązek przyjęcia nowego planu zgodnie już z obowiązującymi - po reformie - przepisami. Mamy wprowadzone szkoły nowego typu – 4 letnie liceum ogólnokształcące i 5 letnie technika. Projekt uchwały był konsultowany i opiniowany również przez Mazowieckiego Kuratora Oświaty.

Opinia Mazowieckiego Kuratora Oświaty odnośnie powyższego projektu uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Opinia jest pozytywna.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Oświaty. Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pani Barbara Michoń poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna.

Pan przewodniczący rady przystąpił do głosowania. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”. Podczas głosowania nieobecna Radna, Pani Iwona Muder.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

### **3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach,**

Pan Przewodniczący odczytał pismo Dyrektor SP ZOZ w Łosicach, znak : SP ZOZ.DEK.3231/324/5/2019 z dnia 15 kwietnia 2019 r., które stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - „Sprawozdanie finansowe SP ZOZ w Łosicach za 2018 r.” oraz „Sprawozdanie niezależnego biegłego rewidenta z badania sprawozdania finansowego za rok 2018 r.”, zostały przesłane Państwu radnym pocztą elektroniczną. Poza tym sprawozdanie finansowe SP ZOZ za rok 2018 było przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji Zdrowia oraz Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał powyższy projekt uchwały.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Zdrowia i Budżetu. Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pan Waldemar Kita i Przewodniczący Komisji Budżetu Pan Paweł Czmocho poinformowali, że opinie komisji są pozytywne.

Pan przewodniczący rady przystąpił do głosowania. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”. Podczas głosowania nieobecna Radna, Pani Iwona Muder.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

### **4) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2019 r.,**

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał powyższy projekt uchwały.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – zwiększenie dochodów o kwotę 105 362,22 zł dotyczy w większości zadań zleconych, realizowanych przez powiat. Na podstawie pisma z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie zwiększono środki w rozdziale 75414 i dotyczą one środków przeznaczonych na szkolenie Powiatowego Ośrodka Analizy Danych i Alarmowania oraz modernizacji agregatu prądotwórczego do zasilania radiostacji Radiowej Sieci Zarządzania Wojewody Mazowieckiego. Dotację otrzymaliśmy w kwocie 10 000 zł. 4 500 zł to jest wkład własny samorządu. Pozostałe zmiany dotyczą zmian zwiększenia planu wydatków w dziale 752. Jest to dział, który realizuje Państwowa Straż Pożarna. Środki w kwocie 26 600 zł zostaną przeznaczone na świadczenia dla funkcjonariuszy, natomiast kwota 17 684 zł dotyczy wydatku majątkowego i to jest zakup serwera.

Pozostałe zmiany dotyczą przesunięć w obrębie jednostek, takich jak ZS Nr 2 w związku z realizacją projektu. Otrzymaliśmy pismo o zwiększenie środków w kwocie 28 305,22 zł. Dotyczy to wkładu własnego w związku z realizacją projektu realizowanego przez ZS Nr 2.

Po rozliczeniu projektu środki wpłyną na konto budżetu powiatu. Oprócz tego przesuwamy 25 000 zł z wydatków bieżących na wydatki majątkowe na podstawie pisma z Zarządu Dróg Powiatowych, w związku z zakupem kosiarki do wykaszania poboczy.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmocho poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Pan przewodniczący rady przystąpił do głosowania. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

#### **5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2019 – 2030,**

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał powyższy projekt uchwały.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – zmiana WPF spowodowana była głównie zmianą przedsięwzięcia na podstawie informacji Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół - zwiększono środki na program finansowany z udziałem środków zewnętrznych. W związku z tym, że dotyczy to przedsięwzięcia, zobligowani byliśmy do zmiany WPF. Oprócz tego wprowadzono zmiany zgodnie ze zmianami do uchwały budżetowej na rok 2019 – skorygowano informacje dotyczące dochodów, wydatków, wydatków na nowe inwestycje, wydatków na zadania zlecone. Otrzymaliście Państwo materiały a wniosek o przesunięcie kwoty 25 000 zł z wydatków bieżących na wydatki majątkowe wpłynął już po otrzymaniu przez Państwa materiałów. W poszczególnych kolumnach dotyczących odpowiednio wydatków bieżących i majątkowych, uległa zmianie wykazana kwota zmniejszając wydatki bieżące o 25 000 zł a zwiększając wydatki majątkowe, co też korzystnie wpływa na nasze wskaźniki majątkowe, bo każde przesunięcie z wydatków bieżących na majątkowe poprawia naszą sytuację.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmocho poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Pan przewodniczący rady przystąpił do głosowania. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.



**6) w sprawie opinii dotyczącej przekazania przez Powiat Łosicki Zespołu Szkół Nr 3 Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego im. S. Staszica w Łosicach Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.**

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał pismo Biura Mazowieckiej Izby Rolniczej Oddział w Siedlcach, które stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie. Pan Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Oświaty. Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pani Barbara Michoń poinformowała, że komisja wyraża negatywną opinię w sprawie przejęcia ZS Nr 3 RCKU im. Stanisława Staszica w Łosicach przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radna, Pani Bożena Niedzielak – myślałam, że Pani Przewodnicząca odniesie się do tego. Takie stanowisko było w komisji, ponieważ sama idea w sobie nie jest zła, ale komisja była zaskoczona tak szybką decyzją i formą, że to ma być wyrażone stanowisko. Z pewnością pan dyrektor zaraz powie o tym, że wiązałoby się to z likwidacją wielu obecnych kierunków a jest to proces bardzo długotrwały. Na pewno można o tym pomyśleć, ale w przyszłości, bo przecież obecne kierunki, które są na dzień dzisiejszy cieszą się powodzeniem, dużym zainteresowaniem jeżeli chodzi o ZS Nr 3. Dlatego też zbyt pochopne jest to stanowisko, ale myślę, że do rozważenia w przyszłości.

Radny, Pan Michał Michaluk – chciałbym odnieść się do tego z uwagi na to, że jestem sadownikiem. Zgłaszałem to również na komisji i też chcę, żeby Państwo o tym wiedzieli. Nawiązę do wypowiedzi mojej przedmówczyni. Myślę, że warto zastanowić się nad wprowadzeniem nowych kierunków, przede wszystkim innowacyjnych kierunków kształcenia rolniczego. Ustanowienie samego kierunku rolniczego w jednej ze szkół na terenie naszego powiatu nic nie daje. Za tym muszą pójść konkretne środki finansowe. To musi być zrobione w sposób przemyślany. Myślę, że dyskusji nie powinniśmy tylko zakończyć tą uchwałą, ale również skonsultować się z samorządem rolniczym, z dyrektorem czy z dyrektorami poszczególnych szkół – jeżeli w tej chwili rozmawiamy o tej szkole, to z dyrektorem i nadal prowadzić dyskusję, ponieważ jako powiat rolniczy myślę, że mamy zapotrzebowanie na jeden czy dwa kierunki rolnicze. Zaskoczyło nas to pismo z samorządu rolniczego, ale powiedziałem to na komisji i powtórzę po raz kolejny – myślę, że nie powinniśmy tego tematu zawieszać i warto to w dalszym ciągu, w najbliższej przyszłości przedyskutować.

Radny, Pan Michał Soszyński – podobnie, jak przedmówca uważam, że trochę ta uchwała, którą chcemy przyjąć jest zbyt ostra, ponieważ Ministerstwo Rolnictwa nie występowało do nas z taką prośbą, że chciałoby przejąć szkołę, tylko po prostu wynikło to z dyskusji. Chcemy przekazać pismo – nikt nas o to nie prosił. Minister nas o to nie prosił. Pismo, które wpłynęło do rady powiatu - do starostwa, miało na celu myślę

bardziej rozpoczęcie dyskusji na temat tego, jakie wyzwania – problemy czekają nas w związku z tym, że mamy po pierwsze niż demograficzny a po drugie nawet pomimo tego niżej obserwujemy też znaczny odpływ uczniów z naszych szkół i z kierunków rolniczych. Obserwujemy ten odpływ ze wszystkich rodzajów szkół. Jeżeli chcemy w dalszym ciągu utrzymać wszystkie szkoły, to musimy rozpocząć bardzo szeroką dyskusję i osobiście jestem bardzo wdzięczny, że organy zewnętrzne – instytucje, czy nawet zwykli mieszkańcy weszli w taką dyskusję. Dyrektorzy szkół też – jak najbardziej, żeby zaangażowali się w dyskusję, jak w przyszłości możemy temu przeciwdziałać, żeby ten odpływ uczniów nie był taki, jaki jest oraz jakie możemy znaleźć zewnętrzne źródła finansowania naszej edukacji. Koszty związane z edukacją są coraz większe. Liczymy na to, że poziom dofinansowania z budżetu państwa na edukację będzie większy, ale też musimy szukać zewnętrznych źródeł dofinansowania. Każdy tego typu pomysł uważam, że jest wart dłuższej dyskusji niż 20 minutowa dyskusja na komisji godzinę przed rozpoczęciem sesji. Myślę, że musimy jeszcze do tego typu pomysłów wracać, rozmawiać - szczególnie tak, jak rozmawialiśmy na komisji - pomysł nie pojawił się po raz pierwszy. Taka dyskusja była już wcześniej rozpoczęta. Myślę po prostu, że potrzebujemy więcej czasu na dyskusję, więcej czasu na przemyślenie. Dyrektorzy szkół muszą też mieć więcej czasu, żeby się zastanowić, przeprowadzić jakieś ankiety wśród uczniów oraz rozważyć wszelkie możliwości, żeby w ogóle rozpocząć rozmowy z ministerstwem, co ministerstwo może nam dać, bo ministerstwo na razie nic o tym nie wie a my już nie chcemy mu przekazać szkoły!

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Pan przewodniczący rady przystąpił do głosowania. Stwierdził, że uchwała została przyjęta przy :

- 12 głosach „za”,
- głosów „przeciwnych” nie było,
- 3 głosach „wstrzymujących się”.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

**Przewodniczący Rady Powiatu zarządził 15 minutową przerwę.**

#### **Ad pkt 5 porządku obrad**

#### **Sytuacja bieżąca SP ZOZ w Łosicach.**

Dyrektor SP ZOZ w Łosicach, lek.med. Grażyna Podlipniak – Sobczyńska Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Łosicach dobrze spełnia wszystkie wymagania związane ze świadczeniem usług medycznych. Na bieżąco aktualizujemy

wykonanie planu w poszczególnych oddziałach i poradniach specjalistycznych.

W maju przeprowadziliśmy remont łazienek, malowanie sal chorych i korytarzy w oddziale wewnętrznym i chirurgicznym.

W dniu 10 kwietnia do Łosic przybyła delegacja z Brześcia w celu podpisania umowy partnerskiej. Umowa została podpisana pomiędzy Brzeskim Dziecięcym Szpitalem Obwodowym a szpitalem łosickim. Kolejnym punktem spotkania było omówienie wspólnej realizacji projektu pn.: „Better Access to Medical Services in the CBC Region” w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska-Białoruś-Ukraina 2014-2020.

Dzięki dofinansowaniu ze środków unijnych Szpital Powiatowy w Łosicach pozyska nowoczesny sprzęt medyczny niezbędny do funkcjonowania placówki. Całkowita wartość projektu wynosi 857 359,62 euro - z czego na realizację projektu SP ZOZ Łosice otrzymał dofinansowanie w wysokości 171 193,41 euro przy wkładzie środków własnych 19 021,49 euro. Łącznie po stronie polskiej całkowita wartość projektu wyniesie 190 214,90 euro.

W okresie kwiecień - maj zostało zatrudnionych 5 pielęgniarek w ramach stosunku pracy (4 pielęgniarki na oddział chorób wewnętrznych, 1 pielęgniarka na oddział pediatryczny) oraz 3 pielęgniarki na podstawie umowy cywilnoprawnej (w tym 2 pielęgniarki anestezyjologiczne, 1 pielęgniarka instrumentariuszka).

#### Współpraca z NFZ

NFZ ponownie wyliczył wartość ryczału na 2019 rok w umowie "sieciorowej" na podstawie świadczeń zrealizowanych w 2018 roku.

Otrzymaliśmy warunki finansowe wyższe niż zakładał plan finansowy w styczniu 2019 roku. Jest to suma 710 354 zł.

Od kwietnia wzrosła wycena punktowa niektórych świadczeń szpitalnych np. ortopedycznych, chirurgicznych, internistycznych średnio o 6%. Nie ma to bezpośredniego przełożenia na wzrost finansowania, ale wpływa na wielkość wykonania ryczału, co jest podstawą do jego weryfikacji. Związek Szpitali Powiatowych domagał się wzrostu o 15%.

Również od kwietnia NFZ zniósł limity na wykonywanie badań tomografii komputerowej. Po upływie kwartału możemy składać wniosek o zapłatę za badania wykonane ponad plan. Podobnie finansowane są świadczenia udzielone dla osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności w zakresie rehabilitacji leczniczej. Osoby te również są przyjmowane poza kolejnością wynikającą z prowadzonych list oczekujących na świadczenia zdrowotne. Na początku maja otrzymałam zaproszenie do NFZ na negocjacje w sprawie nadwykonań za 2012 rok (mieliśmy 312 000 zł), co do których został złożony pozew sądowy. Uzgodnione zostało, że NFZ zapłaci 74% nadwykonań a SP ZOZ zrzeknie się dalszych roszczeń. Jest to ok. 230 000 zł.

Następnie Pani Dyrektor SP ZOZ zapoznała z sytuacją finansową SP ZOZ na dzień 30.04.2019 r., która stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Dyrektor SP ZOZ - jeśli chodzi o wykonanie planu, to na kwiecień mamy nadwykonania na kwotę 73 168,60 zł.

Dyrekcja SP ZOZ w Łosicach wychodząc naprzeciw licznym zapytaniom i prośbom społeczeństwa powiatu łosickiego dotyczącego utworzenia całodobowego strzeżonego i w pełni zautomatyzowanego parkingu samochodowego, jednocześnie chcąc podnieść standardy funkcjonowania szpitala postanowiła wydzierżawić posesję szpitala w części parkingowej oraz podjąć starania w zorganizowaniu całodobowego zautomatyzowanego monitorowanego parkingu dla pojazdów osób korzystających ze świadczeń medycznych szpitalnych poradni specjalistycznych. Dokonując szerokiego rozpoznania na rynku krajowym w środowisku firm zajmujących się profesją parkingową oraz po szczegółowym przeanalizowaniu poszczególnych ofert, podjęliśmy negocjacje z firmą Interparking Polska. Negocjacje są w trakcie. Z przedstawionych ofert i prowadzonych negocjacji wynika, że firma Interparking Polska zaproponowała najkorzystniejszą ofertę pod względem opłat i wyposażenia technicznego parkingu. Ponadto firma zobowiązuje się do zatrudnienia i przeszkolenia pracownika, który będzie nadzorował całodobowo funkcjonowanie parkingu pod względem technicznym i gospodarczym, w tym sprzątanie i odśnieżanie. Dokonując szerszej analizy w środowisku pracowniczym szpitala dotyczącej wnoszonych miesięcznych opłat, będzie to 30 zł. Czyli każdy pracownik, który będzie przyjeżdżał pojazdem będzie płacił 30 zł. Przy organizowaniu tego parkingu nie odnotowaliśmy sprzeciwów. Ponadto pragniemy zwrócić uwagę, że nasza jednostka jest jedną z nielicznych w skali kraju, która nie dysponuje zorganizowanym parkingiem przy szpitalu. Zorganizowany parking nie pozwoli osobom postronnym, w tym młodzieży szkolnej blokować miejsc dla osób posiadających wykupione miejsce parkingowe.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

#### **Ad pkt 6 porządku obrad**

#### **Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu łosickiego w 2018 r.**

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki - powyższy punkt jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2019. Wszyscy radni otrzymali informację wraz z zaproszeniem na sesję rady powiatu. Informacja została szczegółowo przedstawiona przez Pana Dariusza Borkowskiego - Komendanta Powiatowego Policji na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego. Pan Przewodniczący poprosił Pana Komendanta o krótkie podsumowanie stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu łosickiego w 2018 r.

Informacja przedstawiona przez Pana Komendanta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Pan Komendant zaapelował do wszystkich kierujących o rozsądną, rozważną i bezpieczną jazdę, ponieważ przyczyną niespełna 50% wypadków drogowych jest nadmierna prędkość.

Pan przewodniczący poprosił o pytania do pana komendanta. Pytań nie zgłoszono.

#### **Ad pkt 7 porządku obrad**

#### **Informacja Komendanta Powiatowego PSP w Łosicach o stanie bezpieczeństwa powiatu łosickiego za rok 2018 r.**

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki - powyższy punkt jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2019. Wszyscy radni otrzymali informację wraz z zaproszeniem na sesję rady powiatu. Informacja została również szczegółowo przedstawiona przez Pana Mariusza Popławskiego - Zastępcę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego.

Pan Przewodniczący poprosił Pana Komendanta o krótkie podsumowanie.

Informacja przedstawiona przez Pana Komendanta stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Pan przewodniczący poprosił o pytania do pana komendanta. Pytań nie zgłoszono.

#### **Ad pkt 8 porządku obrad**

#### **Ocena stanu sanitarnego powiatu łosickiego za rok 2018.**

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki - powyższy punkt jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2019. Wszyscy radni otrzymali ocenę wraz z zaproszeniem na sesję rady. Została ona szczegółowo przedstawiona przez Panią Grażynę Kasprowicz - Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarnej - Epidemiologicznej w Łosicach na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych.

Pan Przewodniczący poprosił Panią Dyrektora o krótkie podsumowanie stanu sanitarnego powiatu łosickiego za rok 2018.

Informacja przedstawiona przez Panią Dyrektora stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Pani Dyrektora - wczoraj na posiedzeniu Komisji Zdrowia mówiłam, że jest tak mało boreliozy na terenie powiatu. Było 11 przypadków a dzisiaj otrzymaliśmy 30 zgłoszeń z placówek służby zdrowia. Teren naszego powiatu jest zalesiony i zagęszczony, więc jest dużo kleszczy. W ubiegłym roku było około 40 przypadków. Wcześniej było trochę więcej a w tym roku zanoszą się, że będzie też sporo. Problemem są kleszcze, ale przede wszystkim choroby przez nie przenoszone - boreliozą i kleszczowe zapalenie mózgu. Dzisiaj również otrzymaliśmy zgłoszenie kleszczowego zapalenia mózgu. W dwóch poprzednich latach

mieliśmy po jednym przypadku. Jeśli chodzi o boleriozę, to następstwa mogą być dość poważne. Jest to choroba, która powoduje wiele spustoszenia w organizmie. W związku z tym, że jest to teren rolniczy, to dotyka również rolników pracujących w lesie czy na polu. Podejrzewam, że wiele osób nie wie, że jest zarażonych boleriozą. Nie zgłasza się do lekarza, dolegliwości przypisuje reumatyzmowi. Może to być bolerioza, której następstwa przy nieleczeniu mogą powodować wiele ujemnych skutków. Bolerioza u rolników jest chorobą zawodową.

W ostatnim czasie doszło do skażenia wodociągu. Dzisiaj rozmawiałam z panem wójtem, znaleźli już przyczynę – była pęknięta rura. Mam nadzieję, że problem szybko zostanie wyeliminowany. Wodociąg zostanie poddany dezynfekcji. Po przepłukaniu pobierzemy ponownie próby i mam nadzieję, że sytuacja zostanie opanowana.

Wójt Gminy Stara Kornica, Pan Kazimierz Hawryluk – skoro zostałem przywołany przez Panią Dyrektor, to faktycznie dwa dni temu mieliśmy awarię. Woda jest zanieczyszczona, ale służby zlokalizowały przyczynę. Awaria została usunięta i za 2-3 dni wyniki powinny być prawidłowe a mieszkańcy tych 5 wiosek będą już mieli wodę wolną od skażenia.

Pani Dyrektor – nie krytykowałam Pana Wójta, tylko poinformowałam. Takie sytuacje niestety zdarzają się. Wiadomo, że materiały z których zrobiono wodociąg również ulegają zniszczeniu. W każdym wodociągu taka sytuacja może mieć miejsce. Najważniejsze, żeby tą sytuację w miarę szybko wychwycić, dlatego stale monitorujemy wspólnie z właścicielami jakość wody w wodociągach. Pobieramy na przemian tą wodę, żeby zapobiec takim sytuacjom. Gdybyśmy powiedzmy czekali pół roku, czy jeszcze dłużej, to mogłoby dojść do namnożenia bakterii, do skażenia wodociągu i mogłoby dojść do sytuacji, w której ludzie po prostu zaczęliby chorować. Na szczęście nie miało to miejsca, nie mamy zgłoszeń jeżeli chodzi o choroby przewody pokarmowego. Sytuacja szybko została opanowana i mam nadzieję, że w kolejnym badaniu okaże się, że woda będzie dobra.

- Czego życzę Panu Wójtowi i nam wszystkim.

Pan przewodniczący poprosił o pytania do pani dyrektor.

Wójt Gminy Stara Kornica, Pan Kazimierz Hawryluk – informację z Sanepidu otrzymaliśmy w poniedziałek, od razu we wtorek służby były na miejscu. Dzisiaj awaria już została usunięta. Służby zadziały a odpowiadając pani dyrektor myślę, że w poniedziałek badanie wykaże, iż woda jest wolna od bakterii.

Pytań nie zgłoszono.

### **Ad pkt 9 porządku obrad**

#### **Informacja o stanie epizootycznym powiatu za rok 2018. Analiza sytuacji związanej z ASF na terenie powiatu.**

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki - powyższy punkt jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2019.

Wszyscy radni otrzymali informację wraz z zaproszeniem na sesję rady. Została ona szczegółowo przedstawiona przez Pana Bogusława Kuśmierczyka – Powiatowego Lekarza Weterynarii w Łosicach na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa. W związku z pilnym wyjazdem służbowym, Pan Doktor nie może uczestniczyć w sesji. Pan Przewodniczący poprosił o zgłaszanie pytań, które zostaną przekazane Panu Doktorowi i odpowiedź udzielona na najbliższej sesji rady.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Informacja stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

### **Ad pkt 10 porządku obrad**

#### **Ocena zasobów pomocy społecznej.**

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki - wszyscy radni otrzymali ocenę wraz z zaproszeniem na sesję rady. „Ocena zasobów pomocy społecznej” została szczegółowo przedstawiona przez Panią Małgorzatę Witkowską - Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych.

Powyższa „Ocena zasobów pomocy społecznej” stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Pan przewodniczący poprosił o pytania.

Pytań i uwag do przedstawionej oceny nie zgłoszono.

Informacja stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

### **Ad pkt 11 porządku obrad**

#### **Informacja o sytuacji na drogach powiatowych powiatu łosickiego.**

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki - powyższy punkt jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2019. Sytuacja na drogach powiatowych powiatu łosickiego została szczegółowo omówiona przez Pana Adama Wawryniuka – Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Łosicach na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego.

Dyrektor ZDP, Pan Adam Wawryniuk poinformował, że funkcję dyrektora pełni od 15 kwietnia 2019 r. Wiadomo, że do zadań służby drogowej należy dbanie o bezpieczeństwo na drogach powiatowych. Odbywa się to przez remont nawierzchni, remont ubytków, poprawę widoczności itp.

Radna, Pani Bożena Niedzielak podziękowała za bardzo szybką interwencję, ponieważ wczoraj na Komisji Budżetowej mówiła o złej sytuacji na drodze w kierunku Hadynów – Próchenki, były tam ubytki a dzisiaj zostały już zniwelowane.

- Bardzo dziękuję za szybką interwencję.

Dyrektor ZDP, Pan Adam Wawryniuk – to jest mój obowiązek. Muszę potwierdzić, że Gmina Olszanka była w najgorszej sytuacji. Już jutro zostanie to poprawione.

Radna, Pani Bożena Niedzielak – mam nadzieję, że te wnioski, które zostały złożone – cieszę się, że posunęła się sprawa drogi w Łepkach Starych, droga która już czeka więcej lat niż droga M. Zenona i w Dziadkowskich, w końcu też doczeka się realizacji.

Radny, Pan Marian Waszczuk – jak pan dyrektor tak szybko działa, to od Hołowczyc do Zabuża jest dużo ubytków.

Dyrektor ZDP, Pan Adam Wawryniuk – od Hołowczyc do Zabuża przeszło pozytywne zweryfikowanie wniosków. Czekamy na promesę, czy dostaniemy – nie wiem, ale potwierdzam, że jest dużo ubytków.

Informacja stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

#### **Ad pkt 12 porządku obrad**

#### **Zajęcie stanowiska w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Łosickiego do uczestnictwa w pilotażu do ustawy o Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych pod nawą : „Rozwój autobusowej komunikacji zbiorowej Powiatu Łosickiego”.**

Starosta, Pani Katarzyna Klimiuk – wielokrotnie o tym już informowałam, również na komisjach, że Powiat Łosicki otrzymał możliwość przystąpienia do programu pilotażowego związanego z połączeniami autobusowymi. Obecnie jest procedowana ustawa o Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej. To jest ustawa, która mówi, że powstanie fundusz, z którego można będzie ubiegać się o dofinansowanie do wozokilometra, do jednej złotówki, do połączenia wykonywanego komunikacją publiczną. Ustawa wejdzie w życie po podpisie Prezydenta, miesiąc po opublikowaniu. Przewiduje się, że to będzie okres lipiec – sierpień. Obecnie, zanim wejdzie w życie ta ustawa, mamy możliwość przystąpienia do programu pilotażowego. Poczyniliśmy już takie zamierzenia, prowadziliśmy rozmowy z poszczególnymi gminami. Odbyło się spotkanie z Wicewojewodą, Panem Sylwestrem Dąbrowskim. Rozmawialiśmy o sprawie w obecności wójtów i Burmistrza MiG Łosice. Padły wtedy deklaracje ze strony wójtów o przystąpieniu, o konieczności i jakby znaczeniu też tego programu pilotażowego dla Łosic, dla powiatu i dla poszczególnych gmin a przede wszystkim dla PKS, który jako jeden z niewielu w Polsce jeszcze funkcjonuje. Powiat Łosicki i gminy są współnikami łosickiego PKS-u mając procentowy udział w tej jednostce. Przygotowaliśmy program pilotażowy, który mówi o tym, że ubiegamy się o dofinansowanie



kursów nierentownych, czyli takich, które w najbliższym czasie byłyby zlikwidowane oraz powstają nowe kursy, nowe połączenia autobusowe. Te kursy jeżeli chodzi o kilometry to jest dosyć znaczna odległość kilometrowa z tego względu, że kursy nierentowne i te nowe w poszczególnych gminach utworzyły znaczną siatkę tych całkowitych połączeń. Całkowity koszt programu, o którym mówimy, to jest kwota 692 975 zł. Jako powiat możemy otrzymać 80% tego dofinansowania, to jest bardzo duża kwota. 20% stanowi wkład własny powiatu i poszczególnych gmin. Na dzisiaj mamy już deklarację Miasta i Gminy Łosice, z Sarnak, z Huszlewa, natomiast Kornica, Olszanka też deklarują, ale jeszcze trwają rozmowy. Prosiłiśmy o taką deklarację ze strony tych gmin do końca tygodnia po to aby wiedzieć, która z gmin będzie w tym projekcie. Dlatego to jest takie ważne, że te koszty w kwocie 692 975 zł w tej chwili zostały rozliczone na ilość kilometrów w poszczególnych gminach, co oczywiście wpłynie na kwotę wkładu własnego. W przybliżeniu jeżeli mówimy o tej kwocie na dzień dzisiejszy, to dla Miasta i Gminy Łosice są to połączenia na kwotę łącznie 34 345 zł, dla Gminy Platerów 28 464 zł, dla Gminy Sarnaki 18 061 zł, dla Gminy Stara Kornica 17 039 zł, dla Gminy Huszlew 15 549 zł i Gminy Olszanka 14 161 zł. Jeżeli chodzi o te nierentowne połączenia, to jest odległość 126 379 km, natomiast nowe połączenia to jest odległość 114 926 km. Przedstawiłam informację, mówiąc o tym, co już zostało zrobione, co zostało ustalone. Jeżeli otrzymamy pozytywną opinię dla tych poszczególnych gmin, wówczas złożymy wniosek do premiera za pośrednictwem wojewody i będziemy mieli możliwość uzyskania tej dosyć znacznej kwoty. Tak, jak powiedziałam, w ustawie jest mowa o dofinansowaniu 1 zł do wozokilometra. W projekcie pilotażowym mamy możliwość ubiegania się o wyższą kwotę. Jest to kwota jeżeli chodzi o dofinansowanie 3,72 zł. To są naprawdę dosyć duże kwoty, które może otrzymać PKS, aby te połączenia funkcjonowały i powstawały nowe. Te nowe wzięły się chociażby z tego, że dyrektorzy szkół zgłaszali nam taką potrzebę, ponieważ uczniowie nie mogą korzystać z zajęć dodatkowych – w SKS-ach, które odbywają się często w szkole po godzinie 15.00 Nie mają czym dojechać i wrócić. Są więc te połączenia o godzinie 17 – 18.00, tak aby mieszkańcy mieli możliwość powrotu chociażby od lekarza. Wychodzimy naprzeciw tym potrzebom mieszkańców. Zwracam się o wydanie opinii w sprawie przystąpienia Powiatu Łosickiego do tego programu.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w powyższej sprawie.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmocho poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Pan przewodniczący rady przystąpił do głosowania. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

## **Ad pkt 13 porządku obrad**

### **Sprawy różne i wolne wnioski**

1. Radna, Pani Bożena Niedzielak – prasa lokalna napisała, że mieliśmy w budżecie wolne środki w kwocie 640 000 zł i też chyba 1,5 mln zł. Pani Starosta też mówiła chyba, że jest 1,5 mln zł. Są jakieś dodatkowe środki oprócz tych dodatkowych środków ? Z tego co wiem, to ponad 1 mln zł wolnych środków było z 2018 r. ze szkolnych projektów unijnych i 640 000 zł a mieliśmy te same inwestycje, czy jest jeszcze coś dodatkowo ?

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – po ostatnich wprowadzonych zmianach wolne środki wynosiły dokładnie 1 095 719,03 zł, natomiast pozostała kwota dotyczy przesunięć z wydatków bieżących, które poczyniliśmy na wydatki majątkowe z związku z tym, że przy takim poziomie wydatków bieżących, jakie mieliśmy zabezpieczone nie spełnialiśmy wskaźników spłaty i groziło nam postępowanie naprawcze.

Radna, Pani Bożena Niedzielak – czyli są to środki z przesunięć, które były na ostatniej sesji.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – z przesunięć, ze zdjęcia zaplanowanych środków m.in. na odprawy.

2. Starosta, Pani Katarzyna Klimiuk – dopełniając obowiązku wynikającego z ustawy o samorządzie powiatowym chciałam poinformować Państwa radnych, że otrzymaliście Państwo „Raport o stanie powiatu za 2018 r.”, który będzie tematem na następnej sesji dotyczącej absolutorium.
3. Radny, Pan Waldemar Kita – mam zaszczyt poinformować Państwa, że przed kilkoma dniami Pani Starosta – Katarzyna Klimiuk z rąk Pana Prezydenta RP otrzymała Złoty Krzyż Zasługi, za zasługi w działalności społecznej i samorządowej. Zostaje mi w imieniu zarządu, rady i wszystkich Państwa pogratulować serdecznie i życzyć więcej takich sukcesów.

Starosta, Pani Katarzyna Klimiuk – bardzo serdecznie dziękuję za kwiaty, za życzenia. Jest to dla mnie bardzo ważne wyróżnienie. Tak naprawdę nie wiedziałam, że zostanę wyróżniona, jechałam na spotkanie z Panem Prezydentem, gdzie zostałam wyczytana do wyróżnienia. Tym bardziej byłam zaskoczona. Jest to dla mnie bardzo ważny moment, ważne odznaczenie i myślę, że jest to takie podziękowanie za moje 20-letnie doświadczenie zawodowe na rzecz właśnie osób bezrobotnych, niepełnosprawnych, realizacji różnych projektów, które przez ten okres miałam możliwość wykonywać.

4. Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki poinformował, że do Rady Powiatu wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady i które zostaną również po sesji przesłane radnym pocztą elektroniczną, tj.:


- 1) odpis wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z dnia 5 marca 2019 r. wraz z uzasadnieniem w sprawie stwierdzenia nieważności Uchwały Nr XLII/154/17 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 5 czerwca 2017 r. w sprawie ustalenia opłat za usunięcie z drogi oraz parkowanie pojazdów – załącznik nr 24 do protokołu,
- 2) uchwała Nr 9.130.2019 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 kwietnia 2019 r. w sprawie umorzenia postępowania nadzorczego wszczętego Uchwałą Nr 7.115.2019 Kolegium RIO w Warszawie z dnia 19 marca 2019 r. dotyczącego wszczęcia postępowania nadzorczego w sprawie uznania za nieważną w części Uchwały Nr VIII/36/2019 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie zmian budżetu powiatu na 2019 r. – załącznik nr 25 do protokołu,
- 3) uchwała Nr Si.174.2019 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Łosickiego sprawozdaniu z wykonaniu budżetu za 2018 r. – opinia jest pozytywna z uwagami – załącznik nr 26 do protokołu,
- 4) stanowisko Rady Powiatu w Zwoleniu, Uchwała Rady Powiatu w Pułtuskach, Uchwała Rady Powiatu Nowodworskiego, Apel Rady Powiatu Żuromińskiego w sprawie realizacji przepisu art. 94 ust. 2 ustawy z dnia 26 września 2001 r. – prawo farmaceutyczne – załącznik nr 27 – 30 do protokołu,
- 5) odpowiedź Związku Powiatów Polskich na stanowisko zajęte przez Radę Powiatu Łosickiego w sprawie realizacji przepisu art. 94 ust. 2 ustawy z dnia 26 września 2001 r. – prawo farmaceutyczne. Z pisma wynika, że Związek Powiatów Polskich już w 2017 r. opracował i przedstawił w Ministerstwie Zdrowia projekt ustawy nowelizującej Prawo farmaceutyczne oraz przekazał wszystkie dane konieczne do zainicjowania procesu legislacyjnego. W tej sprawie w roku 2017 i 2018 odbyło się kilka spotkań z przedstawicielami Departamentu Polityki Lekowej i Farmacji Ministerstwa Zdrowia, sprawa była również zgłaszana w ramach prac Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego – załącznik nr 31 do protokołu,
- 6) pismo Firmy Pharmacon informujące o zmianie godzin otwarcia apteki przy ul. Rynek 10. Wynika to z wcześniej zgłoszonego w tej sprawie do Rady

- Powiatu Łosickiego wniosku i podjęciem przez radę w dniu 29 marca br. stosownej uchwały – załącznik nr 32 do protokołu,
- 7) pismo uczestników spotkań, które odbyły się 15 lutego 2019 r. i 1 marca 2019 r. odnośnie budowy spalarni odpadów drobiowych oraz ferm drobiu. Rada powiatu nie jest właściwa do rozpatrzenia sprzeciwu uczestników spotkań. Zgodnie z art. 80 ust. 1 pkt 1, zadania administracji architektoniczno-budowlanej wykonuje starosta. Dlatego pismo zostało przekazane do starosty celem monitorowania sytuacji. Na dzień złożenia pisma, tj. 18 kwietnia 2019 r. w Starostwie Powiatowym w Łosicach, nie toczyło się w tej sprawie postępowanie administracyjne – załącznik nr 33 do protokołu,
  - 8) „Raport o stanie powiatu”, który dzisiaj Państwo radni otrzymali. Będzie on analizowany na najbliższej sesji rady.
  - 9) „Sprawozdanie finansowe powiatu łosickiego za rok 2018 r.”, które również dzisiaj Państwo radni otrzymali. Będzie ono analizowane na najbliższej sesji rady.
  - 10) „Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy powiatu łosickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2018”, które dzisiaj Państwo radni otrzymali. Będzie ono analizowane na najbliższej sesji rady.
  - 11) analiza oświadczeń majątkowych dokonana przez Urząd Skarbowy w Łosicach : Pani Bożeny Niedzielak na dzień 7 sierpnia 2017 r., Pani Katarzyny Klimiuk na rozpoczęcie kadencji, Pani Grażyny Kasprowicz na zakończenie kadencji i analiza mojego oświadczenia majątkowego na rozpoczęcie kadencji – załącznik nr 34 do protokołu.

#### **Ad pkt 14 porządku obrad**

#### **Zamknięcie obrad.**

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki poinformował, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pan Przewodniczący o godz.17.30 zamknął obrady XI Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała  
  
Iwona Wierzbicka

Przewodniczący Rady  
  
Marek Gromadzki